

předvoláním ediktálním v novinách, musí se jí odvedený připsati k počtu rekrutů, kteréž odvésti má (ke kontingentu), pročež nižší úřadové jsou dle zákona povinni, když cizopanského rekruta-uběhlíka odvedou, dáti o tom i hned vědomost jeho pravé vrchnosti čili pravomocnosti.

Dle víceleté zkušenosti však nebyl cíl, pro kterýž se takto pokračovalo, dosažen; vrchnosti rodní předvolaly uběhlíky před vojnu novinami, a však když se vrátili domů, nepomyslíli více na to, aby je ex officio (z povinnosti) na vojnu odvedly.

Úřadové v místech, kde se uběhlíci takoví zdržovali, a obce neměli mnoho chuti, odváděti osoby bez pasu, neboť měli při tom jen nesnáz, že je museli zatknouti, zavřítí a odvésti, měli s tím výlohy a často mnohé psaní; i stalo se tedy, že osoby, jenž bez dovolení se vzdálily z domu, vojenské službě ušly, jsouce pak nebezpečny obecnému pořádku a bezpečnosti.

Z příčin těchto nařídila jest ministerní rada: že od nynějška mohou se osoby, službě vojenské podrobené, jenž nemají pasu aneb jsou sice opatřeny pasem, a však prošlým nebo jináč neplatným, odváděti a přijímati na účet kontingentu rekrutního toho okresu neb obce, v níž se zdržejí, a sice bez rozdílu, bylyli od úřadu svého domova v pravý čas povolány (reklamovány) a vyzvány ediktem, čili nic.

Jen jsou úřadové političtí zavázáni, když někoho z cizího okresu odvedou, dáti hned vědomost o tom úřadu jeho rodního místa, aby se dle toho opravily seznamy populační (listy lidnatosti) a konskriptní.

Nařízení toto uvádí se dle vys. přípisu ministeria záležitostí domácích od 14. t. m., č. 4260., v obecnou vědomost.

C. k. m. sl. správce zemský: **Leopold hrabě Lažanský.**

104.

Ohlášení c. k. m. sl. správce zemského od 21. června r. 1849,

jímž se, pokud trvá válka v Uhřích, zakazuje, vyvážeti kosa, srpy, kosíře a t. d. do Haliče.

Za příčinou povahy nynější války v Uhřích uznalo vysoké ministerium financí, dožádáno jsouc od c. k. vrchního velitelstva nad vojskem, v dorozumění s c. k. ministerium války za dobré, rozšířiti zákaz, pro Halič daný, dovážeti tam zbraň, i na dovážení kos, srpů, kosířů a jiného zboží kovového, jenžto se dá za zbraň používati.